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   ABERTURA 

Aos vinte dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e quatro, nesta Vila de Redondo, 

no edifício dos Paços do Concelho e sala de sessões, realizou-se a reunião ordinária da Câmara 

Municipal de Redondo, sob a Presidência do Senhor David Manuel Fialho Galego (Uma Nova 

Atitude - Coligação PPD/PSD-CDS-PP), na qualidade de Presidente, estando presentes os 

Vereadores Maria Inácia Pulido Cachopas (MICRE), Pedro Rui Palmeiro Roma (Uma Nova 

Atitude - Coligação PPD/PSD-CDS-PP), Carla Cristina Ferreira Figueiras (Uma Nova Atitude - 

Coligação PPD/PSD-CDS-PP) e David Manuel Palma Grave (CDU). 

Sendo a hora designada para o início dos trabalhos e verificando-se haver quórum para 

funcionamento do executivo, tendo os membros presentes ocupado os seus lugares, o Senhor 

Presidente declarou aberta a reunião. 

 

ANTES DA ORDEM DO DIA 

Não foram submetidas atas para aprovação. 

 

O Senhor Presidente da Câmara começou por dar informação que já teve início a obra da 

extensão de Saúde de Montoito, pretende-se, no próximo ano disponibilizar essa valência à 

população e dar condições de dignidade ao serviço de saúde de Montoito.   

Referiu que continuam a decorrer os trabalhos de limpeza da Ribeira de Santa Suzana, tem sido 

um trabalho exigente de grande dimensão, mas que era necessário, para prevenção de 

situações anormais em termos climatéricos, está agora a ser feita, ao fim de muitos anos, uma 

limpeza profunda da ribeira. 

Informou que decorreram com grande sucesso os últimos dois cursos de cerâmica, as 

operações de manuseamento do barro e as técnicas de acabamento. Dois cursos em parceria 

com a CEARTE, com uma adesão excecional em termos de formandos, que já adquiriram as suas 

próprias rodas de oleiro, porque estão empenhados em continuar a sua formação e obter mais 

conhecimento para continuar a desenvolver esta arte e esta atividade. Salienta que isto os deixa 
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de coração cheio, poder ver que tem sido um sucesso a forma como os cursos de olaria e barro 

têm decorrido e esta a conseguir-se angariar público alvo para poder dar continuidade a esta 

tão nobre tarefa e tão nobre atividade artesanal e cultural que é desta terra, de Redondo. Deixa 

um abraço ao mestre Xico Tarefa, Francisco Rosado, pelo empenhado trabalho que 

desempenhou na formação de todos os formandos, ao longo dos cursos que têm estado a ser 

realizados, também o reconhecimento à CEARTE, na pessoa do João Ferreira e também aos 

técnicos da câmara que têm acompanhado estas ações de formação, à Ana Recto e ao Rui 

Mataloto, sempre muito próximos e empenhados junto dos formandos, para que tenha sido o 

sucesso que foram. 

Referiu que a RTP se interessou por este trabalho, quis visitar e fazer uma reportagem, o que o 

deixa muito gratificados pela forma como estão a ser olhados, no território, como exemplo de 

como se constrói o futuro nas dinâmicas artesanais, a visita da RTP transmite esse 

reconhecimento, mas também a visibilidade que a RTP deu ao acompanhar a semana das 

Migas, na promoção da gastronomia local, da cultura e do património, também com alguns 

momentos lúdicos junto da Universidade Popular, como é o caso do Boccia, que iniciamos numa 

parceria co a fundação Inatel e a DGESTE, que se iniciou há cerca de um ano e que é hoje muito 

acarinhada  junto da população sénior, em que a Universidade Popular pratica essa atividade. 

Informou que está previsto iniciar em breve a obra da extensão de saúde de Santa Susana, o 

novo procedimento será lançado entre o final do mês de novembro e início do mês de 

dezembro, o mesmo acontece com o concurso de empreitada do CRO – Centro de recolha 

Oficial de Animais. 

No que respeita à Cultura, permanente e contínua, informou que estão neste momento 

patentes três exposições, nos espaços municipais, sendo que no foyer do CCR está a exposição 

“Da Botica à Farmácia, a Saúde num Frasco”, “O Ferro de Passar da Minha Avó” está patente no 

posto de turismo e na biblioteca de Montoito está a exposição referente ao “Natal na 

Biblioteca”. Salientou que estas exposições refletem o que tem sido o trabalho e apresentação 

do que têm sido as raízes e o trabalho e em permanência poder mostrar o que de bom se faz e 

se fez no passado, a quem visita o concelho. 
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Agradeceu a todas as pessoas envolvidas nas comemorações do São Martinho, a Câmara 

Municipal realizou em Redondo e em Montoito, nas vilas, nas escolas do concelho também foi 

comemorado, pelo que agradece esses momentos de convívio e de confraternização entre a 

população. 

   

O Senhor Presidente da Câmara deu a palavra à Senhora Vereadora Carla Figueiras. 

 

A Senhora Vereadora Carla Figueiras começou por dar informação relativamente ao almoço de 

Natal de Reformados e Pensionistas, cujas inscrições já estão a decorrer, o almoço vai realizar-

se no dia 07 de dezembro, no Pavilhão Multiusos e todos os serviços do município estão em 

condições de receber inscrições e estão também a ser recolhidas nas aldeias. 

Referiu que no âmbito do aniversário da convenção sobre os direitos da criança, está, no dia de 

hoje, a decorrer no auditório do agrupamento de Escolas de Redondo a Assembleia Jovem, que 

é integrada no Plano de Atividades da CPCJ de Redondo. 

Informou que foram rececionadas 35 candidaturas às bolsas de estudo sociais de apoio ao 

ensino superior e estão já analisadas e a comissão irá reunir para começar a analisar as 

situações. 

Informou que o Gabinete de Ação Social mantém a sua participação em ações de formação e de 

sensibilização, recentemente participou numa ação de sensibilização sobre o tráfico de crianças, 

da prevenção à proteção, promovido pelo Observatório de Tráfico de Seres Humanos e pela 

Comissão para a Cidadania e Igualdade de Género, houve ainda outra participação num 

webinar, conversas com Sónia Caldeira, presidente do Núcleo de Garantia para a Infância, 

promovido por uma entidade de Évora, de Erradicação da Pobreza.  

Deixou nota de que os contos dos serões à lareira, na Biblioteca Municipal de Redondo, foram 

mais uma vez, um sucesso, uma atividade bastante participada. 

Quanto à Noite de Fados decorreu também com muita alegria com uma introdução de um 

instrumento novo, o saxofone, uma vertente um pouco diferente do fado, mas que ficou muito 

bem. 
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Referiu que ocorreu também, no passado fim de semana, o passeio micológico, já tradicional, 

foi também bastante participado e correu muito bem.  

 

O Senhor Presidente da Câmara deu a palavra ao Senhor Vereador David Grave. 

 

O Senhor Vereador David Grave começou por referir que tem constatado que a população de 

Santa Susana tem tido problemas com o abastecimento de água, concretamente os cidadãos 

que vivem nas partes mais altas, solicita esclarecimentos sobre o assunto. 

Tomou conhecimento de que, em Montoito, o transporte escolar de crianças não tem sido feito 

nas melhores condições, devido às más condições das viaturas, solicita informação sobre este 

assunto. 

Disse que teve oportunidade, em nome da CDU, de agradecer a cedência da sala da Assembleia 

Municipal, no entanto, deixa o alerta de que na parte de trás do edifício que não vê uma 

limpeza há meses, tem muitas ervas e muito lixo, mesmo no interior do edifício estão uns vasos 

já partidos, considera que todo o exterior do edifício carece de uma pintura, sabendo que esta 

altura não é própria para pinturas, mas sugere que seja colocado como prioritário quando se 

iniciarem as pinturas, porque o próprio edifício ondes funciona o Serviço de Finanças é da 

câmara, trata-se de um sítio bastante movimentado e que devia ter outro cuidado. 

Deu informação sobre um buraco existente na Rua Mouzinho de Albuquerque, quase em frente 

ao restaurante, carece de reparação urgente, uma vez que pode abater.  

Volta a referir a situação que tem vindo a falar desde o anterior mandato, que é a questão do 

passadiço que liga o Centro Escolar de Redondo até ao refeitório, já tinha o problema de não ter 

as partes laterais, agora verifica-se que também a cobertura está com buracos, considera que é 

urgente resolver a situação. Sabe-se que há uma parte que deve ser responsabilidade da Parque 

Escolar, mas há outra parte que é responsabilidade da câmara, pelo que é urgente resolver a 

situação. 

Questionou sobre os subsídios atribuídos a algumas associações, há duas reuniões atrás, que 

ainda não foram pagos, perguntou se efetivamente vão ser pagos ainda este ano ou, se pelo 

menos se vão avisar as associações de que só recebem no início do próximo ano. 
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Relativamente à adjudicação do serviço de aplicação de betuminoso disse que alguns buracos 

foram rapidamente resolvidos, no entanto, já não se vê a empresa a fazer serviço em Redondo, 

disse que no Largo do Valado há um buraco que atravessa a via, já com alguma profundidade, 

perguntou se está prevista a reparação ainda nesta adjudicação. Informou que há, também no 

Largo do Valado, uma sarjeta que está a verter água, é necessário ver se há algum problema. 

Disse que verificou que foi iniciada a poda dos plátanos, o que vai resolver, temporariamente, a 

questão dos pássaros, questionou se em redor do jardim também está prevista um apoda das 

árvores, uma vez que se verifica o mesmo problema com os pássaros. 

Em relação ao processo 505/06, que está a decorrer e é tão falado, teve oportunidade de 

consultar o processo, questionou se já foi apresentado recurso, ou resposta, se está em 

condições de ser apresentada dentro do prazo, solicitando que, posteriormente, possa 

consultar a resposta. 

  

O Senhor Presidente da Câmara deu a palavra à Senhora Vereadora Maria Inácia Cachopas. 

 

A Senhora Vereadora Maria Inácia Cachopas começou por questionar sobre a plataforma da 

Gestão de Ocorrências e as situações que foram faladas na última reunião, relativamente ao 

espaço da cantina se já foram resolvidas e porque motivo desapareceram da plataforma, uma 

vez que objetivo é que todas as ocorrências que lá são colocadas apareçam ainda que já 

concluídas. Referiu que ainda não consta a data das ocorrências, como tinha sugerido. Voltou a 

questionar sobre quem define a prioridade das ocorrências, se é de baixa, média ou alta, 

referindo que a 12ª ocorrência está sinalizada como prioridade alta e ainda não está resolvida, 

havendo outras, posteriores, de prioridade média, que já estão dadas como concluídas. 

Relativamente à Estratégia Local de Habitação tem a lamentar o facto de ser a Senhora 

Secretária de estado a conhecer primeiro o projeto de arquitetura das habitações da Rua Fialho 

de Almeida, antes dos próprios vereadores, do que os habitantes da Rua Fialho de Almeida e de 

todos os Redondenses. Considera que, certamente, interessaria muito mais o projeto de 

arquitetura às pessoas de Redondo do que à Secretária de Estado, porque à Senhora Secretária 

de Estado interessa muito mais que a obra esteja concluída em 2026 e que o processo decorra 
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dentro da normalidade, será esse o seu interesse. Concorda inteiramente com a reunião, no 

entanto, o projeto de arquitetura devia ter sido apresentado primeiro aos vereadores e aos 

moradores. 

Na sequência dessa reunião com a Secretária de Estado, questionou sobre o que acontece se a 

câmara não concluir a obra até março de 2026. 

 

O Senhor Presidente da Câmara informou que a reunião ocorreu exatamente por causa dessa 

questão. Disse que o projeto de arquitetura foi apresentado conforme está, mas a reunião 

deveu-se à parte financeira, não à parte arquitetónica, para mostrar que se está a avançar. 

 

A Senhora Vereadora Maria Inácia Cachopas, continuando a sua intervenção, questionou sobre 

para quando está previsto o início do realojamento daqueles moradores. 

    

O Senhor Presidente da Câmara informou que já está efetuado um calendário, pelo Conselho de 

Ministros, há sempre duas possibilidades, a candidatura da Câmara de Redondo está inscrita 

naquela que tem a verba do PRR a 100%, há alguns pormenores a afinar, mas o termo de 

responsabilidade e o termo de aceitação foram assinados, no entanto e se porventura a obra 

não estiver pronta nessa data, pode passar para um patamar em que é financiada a 85%, 

passando algumas que já estejam prontas para o patamar dos 100%, porque é preciso executar 

o PRR até final de 2026, até ao final de 2027 o financiamento será de 75%, de forma 

consecutiva avançará desta forma até ao mínimo de 60%, em 2030, tudo isto consta de um 

decreto regulamentar. Haverá também situações complementares que o Governo está a 

trabalhar com o Banco de Fomento e eventualmente com as linhas BEI. 

Referiu que a importância da reunião com a Secretária de Estado foi o garantir que a 

candidatura está nas que são apoiadas a 100% pelo PRR, precisava-se dessa certeza, porque 

havia muita informação que ainda não tinha sido veiculada a esse nível, mas a candidatura está 

entregue e o termo de aceitação está assinado, sendo que o INRU não está a ser célere na 

resposta às candidaturas e era importante garantir e perceber a gestão do Governo que está a 

fazer no sentido de que, para executar o PRR até meados de 2026 irá tentar utilizar todas as 
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que já estarão prontas naquela altura para preencher o montante que está alocado a isso, 

sendo que o Governo tem mais uns valores bastantes substanciais alocados à continuidade 

desse processo sem PRR. Há ainda a hipótese do PRR ser renovado. 

Disse que lançando o concurso no início do ano isto será exequível. 

A câmara fez a estratégia Local de Habitação, que não existia, se houver algum constrangimento 

nestes prazos a câmara terá que decidir o que fazer.  

 

A Senhora Vereadora Maria Inácia Cachopas, continuando a sua intervenção, salientou que 

deve ser mantido esse empenho. 

Ainda relativamente à questão da habitação, questionou sobre o ponto de situação dos lotes da 

Quinta da Faia, quantos lotes estão livres, se os lotes que são detentores de contrato promessa 

de compra e venda se já estão escriturados, para além destes se existem escrituras por fazer e 

se há interessados em lista de espera. 

Sugeriu que a câmara fizesse uns contentores próprios para depósito de cinzas, para evitar o 

que acontece em todos os invernos, em que os contentores começam a arder devido a depósito 

de cinzas. 

Por último, questionou sobre a previsão de inauguração do Museu de Artes Pastoris e do 

Cowork de Montoito.  

   

O Senhor Presidente da Câmara deu a palavra ao Senhor Vereador Pedro Roma, solicitando que 

responda às questões colocadas pelos Senhores Vereadores e que são da área operacional. 

 

O Senhor Vereador Pedro Roma começou por responder a algumas questões colocadas pelos 

Senhores Vereadores, respondendo ao Senhor Vereador David Grave, em relação à falta de 

água em Santa Susana referiu que as pessoas que moram na zona alta de Santa Susana estão 

com problemas de pressão no fornecimento de água desde o passado dia 14, detetou-se que há 

ali falhas e desde essa altura que há equipas no terreno há procura de alguma rotura, com toda 

a certeza há ali roturas, mas ainda não foram detetadas, o assunto já foi falado com as Águas do 

Alentejo, a pedir ajuda para tentar perceber onde poderão ajudar, os funcionários têm sido 
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incansáveis. Salientou que, apesar do transtorno, tem havido uma enorme compreensão por 

parte das pessoas que estão a ser afetadas, o Senhor Vereador tem falado com as pessoas 

quase todos os dias e as pessoas percebem o esforço que está a ser feito e que ainda não se 

conseguiu resolver. Verifica-se que há um consumo extraordinário, pelo que a água está a sair, 

mas não está a ser consumida e não se sabe para onde está a ir. 

Relativamente ao transporte escolar dos alunos de Montoito, aconteceu uma situação em que a 

porta da carrinha trancou e o motorista não a conseguiu destrancar, ligou para o Vereador que 

tomou a decisão, no momento, de lhe dar indicação para tentarem entrar pela porta de trás. Os 

encarregados de educação não ficaram agradados com a decisão, mas tratou-se de uma 

situação pontual, de seguida a carrinha foi à oficina e ficou reparada. 

Em relação à limpeza do exterior da Assembleia Municipal disse que concorda com o Senhor 

Vereador David Grave, agradecendo desde já o alerta, referiu que esteve ontem no local e 

verificou que o espaço está mesmo a precisar de ser limpo e já foi dada essa indicação, para ser 

feita a intervenção. Agradeceu também o alerta sobre o buraco na Rua Mouzinho de 

Albuquerque, irá ser verificado, apesar de toda essa rua estar cheia de irregularidades no 

pavimento. 

Sobre a questão do passadiço desde o Centro Escolar até ao refeitório, informou que a câmara 

tem feito melhorias quase diárias no Centro Escolar, fez-se uma melhoria que permite uma 

melhor circulação dos meninos com mobilidade reduzida, através da colocação de rampas de 

acesso ao edifício e ao pavilhão, concorda que precise de um passadiço, mas não se consegue 

fazer tudo. 

 

O Senhor Presidente reforçando a informação relativamente à questão do passadiço no Centro 

Escolar, que essa melhoria, apesar de se estar dependente da Parque Escolar, porque se trata 

da dona do edifício, essa melhoria ou beneficiação vai ser inscrita na candidatura de melhorias 

das infraestruturas escolares que já abriu e que já foi feita, pela CIMAC, a redistribuição normal 

pelos vários municípios, como é usual ser feito quando há candidaturas, a quota parte que 

corresponde ao Redondo são cerca de 240.000€ e a candidatura vai estar sustentada na 

melhoria da parte tecnológica, nomeadamente a questão dos quadros interativos e tentar que 
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possa ser aceite a possibilidade da beneficiação das infraestruturas no exterior, no caso da 

questão do passadiço. 

         

O Senhor Vereador Pedro Roma, continuando no uso da palavra, respondendo às questões da 

Senhora Vereadora Maria Inácia Cachopas, sobre quem define as prioridades das ocorrências, 

informou que muitas vezes é definida no momento, analisando os assuntos prioritários tendo 

em conta o pessoal disponível, os meios disponíveis, a prioridade é diária, é analisada pelo 

próprio Vereador, alguns assuntos em conjunto com o Senhor Presidente. 

Deu informação relativamente à educação informou que já estão a ser trabalhados os 

programas das Férias de Natal. Informou que há um maior número de alunos a serem 

transportados este ano, há mais alunos nas AEC’s, nas AAAF’s e nas CAF’s, há também mais 

alunos a almoçar na cantina escolar. 

Em termos culturais o Senhor Presidente já referiu as três exposições que estão patentes, o mês 

de novembro é riquíssimo em termos culturais, o mês de dezembro vai ser igualmente 

riquíssimo em termos culturais, com um destaque maior para o Natal. 

Informou que se realizou na passada sexta feira a Assembleia da Associação de Cidades e Vilas 

Cerâmicas que decorreu em Redondo. 

Continuou a ser dado o apoio a todas as coletividades que também elas contribuem para o 

programa cultural, nomeadamente o apoio logístico, a cedência de espaços, os licenciamentos. 

Deu informação de que o Serviço Municipal de Proteção Civil participou no passado dia 12 

numa reunião de Coordenação dos Serviços Municipais de Proteção Civil, que ocorreu em 

Estremoz, participou também no 6º curso de Emergências Radiológicas, que decorreu em 

Vendas Novas. 

No que respeita à parte operacional informou que a questão do entupimento do esgoto na zona 

do cemitério finalmente está resolvida, informou que os funcionários tiveram que descer a uma 

profundidade de cerca de 8 metros, devidamente equipados, e o que foi de lá retirado é 

indescritível, não foi fácil, mas a situação ficou resolvida. 

Está a decorrer a limpeza dos plátanos, há uma presença diária em Santa Susana, não só devido 

ao problema da água, mas também a monitorizar a limpeza da Ribeira de Santa Susana, convida 
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os Senhores Vereadores a irem ver o que está a ser limpo e que não se limpou em mais de três 

décadas. Disse que o processo de negociação para se conseguir fazer a limpeza foi muito difícil, 

mas conseguiu-se. 

Está a decorrer a preparação para montagem do espaço do “Natal é Aqui”. 

Salientou que a limpeza de valetas e sumidouros está feita, com as chuvas que caíram, não 

houve qualquer problema de maior. 

Está a ser feita a limpeza de vários espaços que estão a ser cedidos para que as pessoas 

comecem a fazer flores para as Ruas Floridas. 

Referiu que há um trabalho exaustivo de toda a gente e que não é um trabalho invisível. 

 

O Senhor Presidente da Câmara registou as sugestões e considerações, respondendo às 

questões colocadas pelo Senhores Vereadores, sobre a questão do não pagamento dos 

subsídios às associações, já aprovados, informou que neste momento trata-se de uma questão 

de gestão orçamental, o saldo da conta bancária está bastante estabilizado, mas em termos 

orçamentais, não foi um orçamento com uma grande dimensão e foi sendo consumido e estão 

a fazer-se esforços para tentar resolver essas situações, só é preciso o cabimento orçamental, 

que é uma das regras que tem que se cumprir, está a ser feito esse esforço orçamental. 

Quanto à questão da aplicação do betuminoso, já começaram a ser feitos alguns trabalhos, as 

massas não são produzidas cá e o trabalho depende dos dias em que as massas são produzidas 

para serem aplicadas, mas o Largo do Valado está contemplado na lista de intervenções. 

Sobre a poda das árvores do jardim, informou que vão ser podadas ainda que não seja uma 

poda igual à que está a ser feita nos plátanos. 

Relativamente ao processo nº 505/06, informou que vai analisar esta tarde com a jurista, 

acertar alguns pormenores e será apresentada, dentro do prazo, a contestação ao processo, 

posteriormente poderá consultar. 

Respondendo às questões colocadas pela Senhora Vereadora Maria Inácia Cachopas, no que 

respeita à Gestão de Ocorrências, informou que há cerca de um mês que não vai à plataforma, 

vai falando com o Senhor Vereador Pedro e com o serviço dos estaleiros que faz a gestão da 

plataforma, vão falando das prioridades, mas não está com muita preocupação com algumas 
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situações que possam demorar mais tempo para fazer, importa é colocar lá a informação toda e 

depois os serviços fazem essa gestão. A questão da ocorrência da cantina escolar 

eventualmente terá sido fechada e retirada por ter sido feito o reporte à Parque Escolar. 

Em relação aos lotes da Quinta da Faia informou que neste momento apenas está um lote 

disponível, há contratos promessa de compra e venda que ainda não têm escritura feita, há 

também uma desistência e irá ficar mais um lote disponível e há também alguns processos que 

deram entrada no urbanismo e têm que ser aperfeiçoados, o que se vai fazer, devido à falta de 

lotes, é tentar libertar o máximo possível, se não for para avançarem com a construção, por 

parte dos interessados, vai também tentar-se libertar os lotes mais a norte para poder fazer a 

venda, esta questão ainda terá que ser analisada entre os cinco membros do executivo. Disse 

que não existe lista de espera. 

Relativamente à questão dos contentores salientou que no ano passado não houve nenhuma 

ocorrência, porque houve o cuidado de gerir os metálicos e deixá-los nas zonas mais sensíveis e 

os de plástico nas outras zonas, considera que correu bem, a questão é pertinente, mas da 

forma como foi tratado o assunto, no ano passado, correu bem, irá manter-se, até porque cada 

vez há mais civismo sobre esta questão. 

Informou que a Gesamb e a CIMAC inauguraram ontem uma exposição com sacos de lixo, que é 

pertinente, cada habitante produz meia tonelada de lixo, por uma casa com quatro pessoas são 

duas toneladas de lixo, sendo que 85% daquele lixo podia ser reciclável e não é porque não é 

feita a separação, naquela exposição não se vêem muitos sacos da cor da reciclagem. Disse que 

vai ser feita uma campanha de sensibilização forte nesse sentido e aproveitar este impulso que 

a Gesamb e a CIMAC colocaram. Considera que continua a não haver a sensibilidade de que 

todo podem reciclar muito mais, fazendo a separação de lixos, para prevenir as alterações 

climáticas e prevenir o bem-estar que se pretende deixar de legado para os filhos e netos.  

Relativamente à inauguração do Núcleo de Arte Pastoril, articulou com a Ministra da Cultura 

que tendo agenda em janeiro virá fazer a inauguração, aguarda a confirmação de uma data para 

poder transmitir também ao Dr. Carmelo Aires, uma vez que temos o desígnio de lhe prestar 

um agradecimento público na inauguração, pela forma como tem colaborado connosco e todo 

o empenho envolvido.  
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Em relação ao Cowork de Montoito para ser feita a inauguração falta a instalação da cadeira 

elevatória, por causa das acessibilidades. Disse que tem estado em negociações com os 

fornecedores para conseguir baixar o orçamento da cadeira. 

 

O Senhor Vereador David Grave interveio para referir que o Boletim Municipal só começou a 

chegar a casa dos munícipes a meados do mês de novembro, ao fim de um mês e meio de 

atividades e há pessoas que ainda nem receberam. 

Sobre o fornecimento de água em Santa Susana questionou se está garantida a qualidade da 

água. 

 

O Senhor Vereador Pedro Roma informou que não se pode deixar baixar muito o nível do 

depósito e por isso está a ser colocada água no depósito para não deixar chegar aos 

sedimentos. 

 

O Senhor Vereador David Grave, continuando no uso da palavra, relativamente aos subsídios já 

aprovados em reunião de câmara, disse que as associações estão a contar com os apoios e por 

vezes pode comprometer alguma coisa no final do ano, quando sabem que o subsídio foi 

deliberado estão à espera de receber e depois se só recebem ao fim de dois meses, porque não 

há disponibilidade orçamental. Salientou que a nível da norma de controlo interno cada apoio 

que é aprovado em reunião de câmara já devia estar cabimentado e se estiver cabimentado já 

está previsto no orçamento e já há a garantia de que vai ser pago. 

 

O Senhor Presidente da Câmara informou que esse é o modelo adequado, mas a questão dos 

constrangimentos que tem existido pelas outras áreas, combustíveis, eletricidade e outras 

áreas, estão a consumir rapidamente essas verbas e obrigam a fazer ajustamentos nessa 

cabimentação. 

   

O Senhor Vereador David Grave interveio para, relativamente à posição do Governo sobre as 

candidaturas da construção das habitações, dizer que, na sua opinião, esta posição revela algum 



 

MUNICIPIO DE REDONDO  

CÂMARA MUNICIPAL 

 

 

ATA N.º 24/2024 REUNIÃO DE 20/11/2024 

 

14 

amadorismo, uma vez que se sabe que lançar obras em ano de eleições é muito complicado, as 

empresas são poucas para as obras que vão ser lançadas, depois há outras situações que 

podem ter influência a meio da obra, ou porque a empresa faliu ou porque entrou em 

insolvência e isso vai pôr em causa aquilo que é o investimento da câmara, pelo que tem a 

lamentar essa posição. 

Por último, sobre a questão do passadiço da escola, já se percebeu que não é uma questão 

prioritária, a questão de ser responsabilidade da Parque Escolar, relembra que num anterior 

mandato a câmara pavimentou o acesso ao Monte Virgem, a Junta de Freguesia de Redondo, 

liderada pelo PSD, foi lá colocar uns pinos sem pedir qualquer autorização ao dono do espaço, 

por isso, para umas situações avança-se sem autorização e para outras não faz porque não tem 

competência. Disse que, ainda que seja competência da Parque Escolar, a câmara pode avançar 

rapidamente para uma solução, comunica à Parque Escolar que tem que fazer porque é 

prioritário, porque está em mau estado, se não responderem, a câmara faz a obra e envia as 

despesas para a Parque Escolar pagar. Passa a ser uma luta política, mas é um problema que 

tem que ser resolvido. A câmara tem algumas competências em termos de equipamentos 

escolares e isto trata-se de uma situação necessária, vem do passado, mas não está resolvido e 

tem que se resolver. 

 

O Senhor Presidente informou que gostaria de ter resolvido em quatro anos os problemas 

todos, não conseguiu, mas há muitos caminhos já feitos e este é mais um que fica. 

Disse que aquilo que o Senhor Vereador David Grave considera amadorismo do Governo, o 

Senhor Presidente considera que é profissionalismo extraordinário que tomaram, porque há um 

PRR para executar até meados de 2026, e quando encontraram um PRR com uma execução 

baixíssima de um Governo, a responsabilidade de um Governo é executar e herdou a inegável 

baixa execução e por isso tem que utilizar os fundos comunitários à disposição de Portugal para 

melhorar o país, isto é responsabilidade de executar, não é deixar derrapar o PRR e chagar 

àquela data e não utilizar metade dos fundos comunitários. Por ter a responsabilidade de 

executar o Governo tem que criar um mecanismo para executar os fundos comunitários e só se 

executam com obra feita. Então o Governo definiu a verba já prevista em fundos comunitários e 
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alocou mais uma quantidade de milhares de milhões de euros para continuar a reabilitação da 

habitação acessível. Não se esgota no PRR, o Orçamento de estado, no futuro, vai ter verbas 

para esse fim. 

Naturalmente tem que garantir que absorve todos os fundos comunitários para ter uma 

execução de 100% e não deixar de utilizar verbas disponíveis para esse efeito, por isso tem que 

fazer uma gestão dos projetos. O PRR dava para menos de metade das casas e o Governo 

disponibilizou orçamento próprio para continuar a comparticipar, não a 100%, com verbas um 

pouco mais reduzidas, mas trata-se de uma medida muito competente, muito eficaz e muito 

profissional de gerir fundos comunitários, contrariamente ao que acontecia que havia uma 

execução muito irrisória e a eminência de os fundos comunitários não serem utilizados em 

benefício da população portuguesa e da habitação social. 

 

A Senhora Vereadora Maria Inácia Cachopas interveio para referir que, na sua opinião, se deve 

sempre contar, apontar, para a data de março de 2026. 

Relativamente à questão do passadiço do Centro Escolar, salientou que, em dezembro de 2023, 

foi aprovada a Carta Educativa e na alteração que foi feita, no eixo 1, estava previsto o 

passadiço, com um valor de 67.952,00€, para construção em 2024, fazia parte do orçamento 

para 2024 e fazia parte da Carta Educativa. 

 

O Senhor Presidente informou que se trata de uma beneficiação que poderia ser feita em 2024 

ou em 2025, sendo que feita em 2024, o dinheiro iria sair dos bolsos dos munícipes e em 2025 

pode sair dos bolsos da União Europeia. Se tantas vezes se vangloriavam executivos que 

aproveitavam bem os fundos comunitários, agora encontrou uma solução que beneficia a 

Câmara Municipal, porque gosta de fazer uma boa gestão do orçamento, gosta de gastar pouco 

dinheiro. 
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ORDEM DE TRABALHOS 

1. Decisões do Presidente 

2. Urbanismo 

3. Expediente 

4. Subsídios 

5. Atribuição de Lote do Loteamento da Quinta da Faia 

6. Proposta de elaboração da Carta Social Municipal de Redondo 

7. Prémio de Mérito Escolar 

8. Processo de Locação Financeira (Leasing) para aquisição de um Trator 

9. Processo de Locação Financeira (Leasing) para aquisição de uma Viatura Ligeira de 

Mercadorias de caixa aberta para serviço de Limpeza Pública e Recolha de Resíduos 

10. Processo de Locação Financeira (Leasing) para aquisição de 2 Viaturas Toyota 

Proace Verso Confort 

11. Processo de Locação Financeira (Leasing) para aquisição de uma viatura Elétrica, 

Bicicleta, Scooters e Veículos de Apoio Domiciliário 

12. Alteração Permutativa 

 

1. Decisões do Presidente 
Presente a lista de pagamentos efetuados. 

A Câmara Municipal tomou conhecimento. 

 

2. Processos de Urbanismo 
Presente o processo nº 2/24, em que, através do requerimento nº 634/24, é solicitada a 

emissão de certidão de destaque de parcela de terreno do prédio descrito no processo. 

A Câmara Municipal deliberou por unanimidade e em minuta, com base no parecer técnico 

datado de 14/11/2024, aprovar a emissão da certidão de destaque, nos termos do referido 

parecer. 
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3. Expediente 
Presente o requerimento registado sob o NIPG 23137/24, a 18/11/2024, em que é solicitada a 

emissão de certidão de autorização da alienação do lote e do fogo construído no prédio 

descrito no processo, uma vez que se trata de prédio construído num lote de terreno adquirido 

ao Município de Redondo em cuja escritura de compra e venda, consta a cláusula de que o 

adquirente só poderá alienar intervivos o lote e o imóvel nele construído, sem autorização 

camarária, decorridos 30 anos sobre a data de 30/03/1999.  

A Câmara Municipal deliberou por unanimidade e em minuta autorizar a alienação do lote e do 

imóvel nele construído relativamente ao prédio descrito na Conservatória do Registo Predial 

sob o nº 2097/19980527 e inscrito na matriz sob o artigo 5385. 

 

Presente o documento a que se refere o anúncio 171622/2024, solicitando informação sobre a 

intenção da Câmara Municipal exercer o direito de preferência relativamente ao prédio descrito 

no anúncio. 

A Câmara Municipal deliberou por unanimidade e em minuta não exercer o direito de 

preferência. 

 

Presente o documento a que se refere o anúncio 171623/2024, solicitando informação sobre a 

intenção da Câmara Municipal exercer o direito de preferência relativamente ao prédio descrito 

no anúncio. 

A Câmara Municipal deliberou por unanimidade e em minuta não exercer o direito de 

preferência. 

 

Presente o documento a que se refere o anúncio 171756/2024, solicitando informação sobre a 

intenção da Câmara Municipal exercer o direito de preferência relativamente ao prédio descrito 

no anúncio. 

A Câmara Municipal deliberou por unanimidade e em minuta não exercer o direito de 

preferência. 
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Presente o documento a que se refere o anúncio 175002/2024, solicitando informação sobre a 

intenção da Câmara Municipal exercer o direito de preferência relativamente ao prédio descrito 

no anúncio. 

A Câmara Municipal deliberou por unanimidade e em minuta não exercer o direito de 

preferência. 

 

Presente o documento a que se refere o anúncio 176451/2024, solicitando informação sobre a 

intenção da Câmara Municipal exercer o direito de preferência relativamente ao prédio descrito 

no anúncio. 

A Câmara Municipal deliberou por unanimidade e em minuta não exercer o direito de 

preferência. 

 

Presente o documento a que se refere o anúncio 178377/2024, solicitando informação sobre a 

intenção da Câmara Municipal exercer o direito de preferência relativamente ao prédio descrito 

no anúncio. 

A Câmara Municipal deliberou por unanimidade e em minuta não exercer o direito de 

preferência. 

 

Presente o requerimento, registado sob o NIPG 22573/24, em que é solicitada a autorização 

especial de ruído para a realização do evento “Olé November” a realizar no dia 15 de novembro 

de 2024, até às 05h do dia 16 de novembro de 2024, pelo Grupo de Forcados Amadores de 

Redondo. 

O pedido obteve o despacho do Senhor Presidente da Câmara, em 08/11/2024, de autorizado e 

à reunião para ratificar.  

A Câmara Municipal deliberou por unanimidade e em minuta ratificar o despacho dado pelo 

Senhor Presidente. 

 

Presente o requerimento, registado sob o número 17744, em que é solicitada a autorização 

especial de ruído para a realização do evento “Vinho & Artes 2024”, a realizar, pela Junta de 
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Freguesia de Redondo, nos dias 22 a 24 de novembro de 2024, até às 05h do dia seguinte, 

respetivamente. 

A Câmara Municipal deliberou por unanimidade e em minuta deferir o pedido. 

 

Presente a proposta à reunião de câmara, registada sob o número 34, em 15/11/2024, 

contendo os fundamentos de facto e de direito e propondo a renovação do contrato de 

prestação de serviços de incubação empresarial, por um período de seis meses renovável até ao 

máximo de 12 meses. 

A Câmara Municipal deliberou por unanimidade e em minuta aprovar a renovação do contrato 

de prestação de serviços de incubação empresarial, por um período de seis meses renovável até 

ao máximo de 12 meses. 

 

Presente a proposta à reunião de câmara, registada sob o número 35, em 15/11/2024, 

contendo os fundamentos de facto e de direito e propondo a renovação do contrato de 

prestação de serviços de incubação empresarial, por um período de seis meses renovável até ao 

máximo de 12 meses. 

A Câmara Municipal deliberou por unanimidade e em minuta aprovar a renovação do contrato 

de prestação de serviços de incubação empresarial, por um período de seis meses renovável até 

ao máximo de 12 meses. 

 

4. Subsídios 
Presente a proposta do Senhor Presidente da Câmara, no âmbito do apoio prestado pela 

Câmara Municipal às Instituições Desportivas / Culturais do Concelho, propõe a atribuição, à 

ARPIR – Associação de Reformados e Pensionistas de Redondo, o subsídio financeiro no valor de 

900,00€ (novecentos euros), para a realização do tradicional almoço de Natal que irá realizar-se 

no dia 15 de dezembro de 2024.  

A Câmara Municipal deliberou por unanimidade e em minuta conceder o subsídio proposto.  
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Presente a proposta do Senhor Presidente da Câmara, no âmbito do apoio prestado pela 

Câmara Municipal às Instituições Desportivas / Culturais do Concelho, propõe a atribuição, à 

Fénix – Associação de Músicos de Redondo, o subsídio financeiro no valor de 4.000,00€ (quatro 

mil euros), correspondente à 3ª tranche do subsídio anual.  

A Câmara Municipal deliberou por unanimidade e em minuta conceder o subsídio proposto.  

 

Presente a proposta do Senhor Presidente da Câmara, no âmbito do apoio prestado pela 

Câmara Municipal às Instituições Desportivas / Culturais do Concelho, propõe a atribuição, ao 

Redondense Futebol Clube, de 600 lts de gasóleo (seiscentos litros), para abastecimento das 

carrinhas do clube.   

A Câmara Municipal deliberou por unanimidade e em minuta conceder o subsídio proposto.  

 

5. Atribuição de lote do Loteamento da Quinta da Faia 
Presente a inscrição registada sob o nº 17292, em 08/11/2024, em que é demonstrado o 

interesse na aquisição do lote nº 54, do Loteamento da Quinta da Faia, em Redondo. 

Na sequência da deliberação tomada na reunião de câmara de 07/11/2024, em que foi 

aprovada a reversão do lote nº 54 da Quinta da Faia e estando prevista a realização da escritura 

de reversão para o próximo dia 25/11/2024, a Câmara Municipal deliberou por unanimidade e 

em minuta autorizar a alineação, nos termos constantes das normas de atribuição de Lotes da 

Quinta da Faia, do lote nº 54 do Loteamento da Quinta da Faia, em Redondo, descrito na 

Conservatória do Registo Predial de Redondo sob o número 2981/20050105, da Freguesia de 

Redondo e inscrito na matriz sob o artigo 5281, da Freguesia de Redondo, pelo valor de 

19.800,00€ (dezanove mil e oitocentos euros). 

 

6. Proposta de elaboração da Carta Social Municipal de Redondo 
Presente a proposta à reunião de câmara, registada sob o número 32, em 15/11/2024, 

contendo os fundamentos de facto e de direito e propondo a elaboração da Carta Social 

Municipal de Redondo;  
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O mapeamento de respostas existentes ao nível dos equipamentos sociais, devendo estar 

articulada com as prioridades definidas a nível nacional e regional; 

Para além do elencar das respostas e equipamentos sociais – importante contextualização das 

características demográficas, sociodemográficas e socioeconómicas; 

Definir as estratégias sociais de futuro. 

A Câmara Municipal deliberou por unanimidade e em minuta aprovar a elaboração da Carta 

Social Municipal de Redondo. 

 

7. Prémio de Mérito Escolar 
Presente a proposta à reunião de câmara, registada sob o número 37, em 18/11/2024, 

contendo os fundamentos de facto e de direito e propondo à consideração superior a aceitação 

da candidatura ao Prémio de Mérito Escolar, enviada a 31 de outubro, via email e completada 

no dia 18/11/2024, do candidato identificado na proposta. 

A Câmara Municipal deliberou por unanimidade e em minuta admitir a candidatura ao Prémio 

de Mérito Escolar, do candidato identificado na proposta. 

 

Presente a proposta à reunião de câmara, registada sob o número 36, em 18/11/2024, 

contendo os fundamentos de facto e de direito e propondo à consideração superior a aceitação 

da candidatura ao Prémio de Mérito Escolar, a qual deu entrada, presencialmente, no dia 04 de 

novembro de 2024, da candidata identificada na proposta. 

A Câmara Municipal deliberou por unanimidade e em minuta admitir a candidatura ao Prémio 

de Mérito Escolar, da candidata identificada na proposta. 

  

8. Processo de Locação Financeira (Leasing) para aquisição de um Trator 
Presente o processo de Locação Financeira (Leasing) para aquisição de um Trator, cujo relatório 

do júri, com base na análise efetuada, propõe a adjudicação ao concorrente Banco Comercial 

Português, S.A., pelo valor de 43.051,50€ (quarenta e três mil e cinquenta e um euros e 

cinquenta cêntimos) acrescido de IVA à taxa legal em vigor, e pelo prazo de execução de 60 

(sessenta) meses. 
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É ainda submetida a aprovação da câmara a minuta de contrato. 

A Câmara Municipal deliberou por unanimidade e em minuta aprovar a proposta apresentada 

no relatório do júri. Mais deliberou aprovar a minuta do contrato e dar poderes ao Senhor 

Presidente para outorgar na sua assinatura, ou, na sua ausência ou impedimento legal, ao Vice-

presidente. 

 

9. Processo de Locação Financeira (Leasing) para aquisição de uma Viatura Ligeira de 
Mercadorias de caixa aberta para serviço de Limpeza Pública e Recolha de Resíduos 

Presente o Processo de Locação Financeira (Leasing) para aquisição de uma Viatura Ligeira de 

Mercadorias de caixa aberta para serviço de Limpeza Pública e Recolha de Resíduos cujo 

relatório do júri, com base na análise efetuada, propõe a adjudicação ao concorrente Banco 

Comercial Português, S.A., pelo valor de 54.692,40€ (cinquenta e quatro mil seiscentos e 

noventa e dois euros e quarenta cêntimos) acrescido de IVA à taxa legal em vigor, e pelo prazo 

de execução de 60 (sessenta) meses. 

É ainda submetida a aprovação da câmara a minuta de contrato. 

A Câmara Municipal deliberou por unanimidade e em minuta aprovar a proposta apresentada 

no relatório do júri. Mais deliberou aprovar a minuta do contrato e dar poderes ao Senhor 

Presidente para outorgar na sua assinatura, ou, na sua ausência ou impedimento legal, ao Vice-

presidente. 

 

10. Processo de Locação Financeira (Leasing) para aquisição de 2 Viaturas Toyota Proace 
Verso Confort 

Presente o processo de Locação Financeira (Leasing) para aquisição de 2 Viaturas Toyota Proace 

Verso Confort, cujo relatório do júri, com base na análise efetuada, propõe a adjudicação ao 

concorrente Banco Comercial Português, S.A., pelo valor de 65.206,30€ (sessenta e cinco mil 

duzentos e seis euros e trinta cêntimos) acrescido de IVA à taxa legal em vigor, e pelo prazo de 

execução de 60 (sessenta) meses. 

É ainda submetida a aprovação da câmara a minuta de contrato. 

A Câmara Municipal deliberou por unanimidade e em minuta aprovar a proposta apresentada 

no relatório do júri. Mais deliberou aprovar a minuta do contrato e dar poderes ao Senhor 
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Presidente para outorgar na sua assinatura, ou, na sua ausência ou impedimento legal, ao Vice-

presidente. 

 

11. Processo de Locação Financeira (Leasing) para aquisição de uma viatura Elétrica, Bicicleta, 
Scooters e Veículos de Apoio Domiciliário 

Presente o processo de Locação Financeira (Leasing) para aquisição de uma viatura Elétrica, 

Bicicleta, Scooters e Veículos de Apoio Domiciliário, cujo relatório do júri, com base na análise 

efetuada, propõe a adjudicação ao concorrente Banco Comercial Português, S.A., pelo valor de 

56.672,60€ (cinquenta e seis mil seiscentos e setenta e dois euros e sessenta cêntimos) 

acrescido de IVA à taxa legal em vigor, e pelo prazo de execução de 60 (sessenta) meses. 

É ainda submetida a aprovação da câmara a minuta de contrato. 

A Câmara Municipal deliberou por unanimidade e em minuta aprovar a proposta apresentada 

no relatório do júri. Mais deliberou aprovar a minuta do contrato e dar poderes ao Senhor 

Presidente para outorgar na sua assinatura, ou, na sua ausência ou impedimento legal, ao Vice-

presidente. 

 

12. Alteração Permutativa 
Presente a 18ª alteração permutativa ao orçamento municipal de 2024. 

A Câmara Municipal deliberou por maioria e em minuta, com os votos contra da Senhora 

Vereadora Maria Inácia Cachopas e abstenção do Senhor Vereador David Grave e os restantes 

votos a favor, ratificar o despacho do Senhor Presidente da Câmara de aprovação da alteração 

permutativa apresentada. 

 

Declaração de Voto do Senhor Vereador David Grave 

A CDU votou contra o orçamento para 2024 e votará contra as alterações modificativas do 

orçamento, salvo algumas exceções já identificadas. 

 

Intervenção do Público 

O Senhor Presidente da Câmara deu a palavra à D. Auta Filipe Pinheiro. 
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A D. Auta Filipe Pinheiro interveio para falar sobre uma situação que reporta a 19 de maio de 

2021, data em que veio expor o assunto e que até hoje ainda não teve resposta ao que veio 

expor. 

Trata-se da questão do muro da sua propriedade confinante com o Parque Ambiental de 

Redondo que se tem vindo a degradar por falta da intervenção da Câmara Municipal, neste 

caso, é do Senhor Presidente, que é com quem tem tratado o assunto, mas o mesmo não está 

resolvido. 

Referiu que no dia 19 de maio de 2021, veio à câmara, para, verbalmente, saber se o muro era 

confinante com o Parque Ambiental, porque pintava do seu lado e do lado do Parque Ambiental 

não era pintado nem tratado, o que fazia com que o que gastava com a tinta e mão de obra, do 

seu lado durasse pouco tempo. Precisava de saber porque, se fosse da sua responsabilidade o 

tratamento do lado o Parque Ambiental, mandava-o pintar. Até hoje não teve resposta. 

Veio sempre pôr as questões verbalmente, veio falar porque um dos compartimentos estava a 

descolar e detetou-se que ao longo de toda a extensão do muro uma vala de escoamento de 

águas pluviais, o que faz que com as chuvas vá empapando as terras e derrube o muro e as 

paredes. 

No dia 12 de outubro de 2023 pediu uma vistoria, porque do seu lado, tem parede dupla e não 

dá para notar, para poder perceber a gravidade ou não da situação, os técnicos foram fazer a 

vistoria. No dia 13/04/2023 entregou uma carta e fotografias relatando os factos e solicitando 

resolução urgente, posteriormente foi perguntando se já havia alguma decisão para a resolução 

do problema, não obtendo qualquer resposta, no dia 20/02/2024, voltou a entregar uma carta, 

solicitando resposta à anterior, com quase um ano de diferença, porque, devido à falta de 

intervenção, para além da parede do compartimento, o muro começou a cair. 

Referiu que a distância que existe, desde quando a vistoria foi feita, em que só falou do 

compartimento, se o técnico não verificou que era necessário fazer a vala até ao fim, passado 

um ano começou a ruir o muro, devido à falta de intervenção da câmara. 

Para além da carta apresentou reclamação por escrito, porque tem conhecimento da 

obrigatoriedade de resposta, por parte do Senhor Presidente, até aos 15 dias úteis, porque 

ignorou as cartas normais durante quase um ano. 
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Disse que no dia 13/3/2024 recebeu um ofício em que foi informada que iriam construir cerca 

de 12 metros, com base na vistoria de quase um ano atrás, quando o técnico lá foi.  

No dia 19/03/2024, em carta registada, sem qualquer resposta à carta de 19/03/2022, foi 

perguntando nos serviços, pessoalmente e foi verificando nos serviços online, que a carta não 

constava dos seus documentos. 

No dia 30/03/2024, por escrito, em reclamação, solicitou fotocópia da carta, com o despacho, 

porque é o normal, os documentos darem entrada e irem para os serviços competentes, 

técnicos, vereadores, presidente, para darem despacho. 

No dia 30/08/2024 solicitou fotocópia da carta com o despacho e a data do despacho, voltou a 

não ter resposta. 

No dia 10/10/2024 apresentou reclamação da falta de resposta a tudo. 

No dia 24/10/2024 recebeu uma resposta igual à de 13/03/2024, com a agravante de 

manterem a afirmação “aguardamos apenas que nos dê autorização para a retirada da vedação 

para a manobra da retroescavadora e respetivo tratamento da valeta de 12metros”. Questiona 

porque motivo é precisa a sua autorização se o terreno onde é necessária a manobra da 

retroescavadora é da câmara. 

Disse que veio hoje à reunião de câmara porque a sua propriedade foi-lhe deixada pelo seu pai, 

porque ele sabia que iria ser tratado. Considera que o Senhor Presidente está a faltar ao 

respeito ao seu pai. 

No dia 05/11/2024 apresentou «nova reclamação por falta de resposta e a resposta que 

recebeu, no dia de ontem, que cita “perante o teor da sua comunicação com o número 4876, 

entendi que o referido “requerimento” constitui uma análise à situação do muro da sua 

propriedade e um assaca de culpas à execução da cerca do Parque Ambiental, uma vez que, 

como já foi referido, a Câmara Municipal de Redondo irá proceder a obras de reparação, 

entendi que a comunicação em causa não carecia de despacho.” 

Salientou que tudo precisa de despacho, é falta de respeito por um munícipe não responder. 

Não quer entrar em diálogo com o Senhor Presidente, veio denunciar uma situação, a única 

coisa que pretende que lhe responda é se mantem os 12 metros ou se manda fazer uma vistoria 

atualizada. Pretende que a resposta lhe seja dada por escrito. 
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Referiu que o Senhor Presidente entendeu tratar esta situação de forma arrogante, nunca o 

desconsiderou, nunca lhe faltou ao respeito e só veio hoje à reunião para dar conhecimento aos 

vereadores da oposição que não sabem nada sobre isto e os vereadores em permanência 

também nada têm a ver com o assunto, só tem a ver o Senhor Presidente, por isso veio dar 

conhecimento aos vereadores da oposição sobre o que o Senhor Presidente é capaz. 

Disse que, na pessoa do Senhor Presidente, em relação a esta situação e à munícipe, não há 

Uma Nova Atitude. 

 

O Senhor Presidente da Câmara, apesar da D. Auta se ter ausentado da reunião, informou que 

houve uma reclamação da munícipe em relação a uma situação que poderia estar a criar 

problemas na sua habitação, poderiam ter sido tomadas duas posições pela Câmara Municipal, 

uma era o discordar do assunto e dizer que não se responsabilizava por reparação nenhuma 

sobre a situação em concreto, outra, a que foi tomada, a Câmara Municipal entendeu que 

poderia dar razão à munícipe para que efetivamente a situação que estava a acontecer ser 

problema da má execução do Parque Ambiental de Redondo e entendeu-se averiguar a 

situação com mais cuidado e com mais atenção. 

Considera que entre o dizer que não é da responsabilidade da câmara e o apurar se havia 

responsabilidade da câmara, fazendo vistoria, levando as equipas técnicas, entendeu-se que se 

devia dar o benefício da dúvida à munícipe. 

Foi feita uma análise técnica para haver um despacho, foi considerado pelo gabinete técnico 

qual era o tipo de intervenção que deveria ser feito 0para resolver o problema, foi comunicado 

que a câmara queria e iria resolver o problema, foi pedida a colaboração para, no espaço que 

possa não ser da Câmara Municipal, se poder manobrar a máquina para se fazer a obra e 

resolver o problema.         

Há alguma demora, mas entre o colocar o assunto de lado ou remeter para um litígio judicial ou 

algo que seja e fazer este caminho que se fez para perceber se a obra era para ser feita. O 

gabinete técnico entendeu que devia ser feita, transmitiu-se a informação à munícipe, pediu-se 

para ajudar na logística, optou-se pela solução de resolver e não pela solução de complicar. 

Considera estranho que tenha sido de outra forma.  
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ENCERRAMENTO 

Não havendo outros assuntos a tratar nesta reunião, o Senhor Presidente declarou encerrada a 

ordem de trabalhos, eram 13:00 horas. 
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